

Тоншаевский Колхозник

Технике колхозов — неослабное внимание

В колхозах нашего района насчитываются сотни тракторов, комбайнов, десятки автомашин, электрогенераторов, моторов и много других сложных механизмов, прицепных орудий, агрегатов и машин. На приобретение этой техники колхозы затратили сотни тысяч рублей. Количество техники будет возрастать и впредь, ибо наша партия в механизации и интенсификации видит главный путь подъема сельского хозяйства.

Но дело не только в количестве имеющейся у нас техники. Немаловажную роль здесь играет разумное использование и хранение ее.

Понимая это, многие правления колхозов и механизаторы нашего района похозяйски относятся и строго следят за состоянием имеющихся механизмов.

Взять к примеру колхозы «Заветы Ильича», «Нива» и ряд других. Здесь, как только закончились полевые работы текущего года, все машины и орудия (сеялки, жатки, плуги, бороны, комбайны, молотилки и т. д.) были немедленно свезены на специально отведенные для этих целей площадки и под навесы, очищены и смазаны. С них сняты цепи, ремни. Машины поставлены на подставки так, чтобы избежать преждевременной порчи ходовой части, резины у комбайнов и других машин. Особенно заботливо относятся к содержанию и хранению техники правление и механик колхоза «Россия» тов. М. И. Титов. Здесь в порядке содержатся и те механизмы, которые используются в работе. В эти дни, например, тракторы и автомашины артели используются на заготовке, погрузке и вывозке на поля торфа и других органоминеральных удобрений.

Неплохо обстоит дело с использованием и хранением техники в колхозах имени 1-го Мая, «Многоречье» и других.

К сожалению, мы имеем

и такие факты, когда правления и механизаторы сельхозартелей не уделяют должного внимания колхозной технике.

Так, проверкой состояния машинно-тракторного парка выявлено, что в колхозах «Путь к коммунизму», «Путь Ленина», «Новый мир», «Дружба» и имени Мичурина большинство сельхозмашин находятся в крайне неудовлетворительном состоянии. В колхозе «Путь к коммунизму», например, до сих пор не сняты ремни с льнотеребилки, жатка не очищена от пожнивных остатков и не смазана, комбайн хранится со спущенными баллонами. То же самое наблюдается и в остальных колхозах.

Еще хуже положение с состоянием техники в сельхозартелях «Движение» (механик т. Целищев В. И.), «Память Ленина» (механик т. Новоселов А. В.) и «Красный Кузнец» (механик т. Томилов Л. К.)

Здесь техника не только в беспорядке разбросана по всем бригадам, но и отсутствует какой бы то ни было контроль за ее использованием.

В результате в колхозе «Движение» годный к работе трактор «ДТ-54» в настоящее время не работает, так как разукомплектован. В колхозе «Красный Кузнец» по причине пьянки тракториста т. Юдинцева разморожен блок гусеничного трактора и колхозу нанесен ущерб в сумме 176 рублей.

С таким положением мириться нельзя. Техника — решающее средство механизации труда и повышения его производительности, и от того, как она используется и содержится, зависит многое в деле решения задач создания материально-технической базы коммунизма.

Задача правлений колхозов, партийных организаций делу состояния и использования техники уделять повседневное внимание.

Жирность молока — шесть процентов

По-серьезному ведут борьбу за качество молочной продукции в колхозах «Путь к коммунизму» и «Заветы Ильича». По определению нашей лаборатории, эти колхозы сдают на маслозавод самую чистую продукцию и с самым высо-

ким процентом жирности молока. В «Пути к коммунизму» жирность молока достигла 6 процентов, в сельхозартели «Заветы Ильича» — 5,8 процента.

В. Михеев,
директор Тоншаевского маслозавода.

ПО РОДИНОЙ СТРАНЕ

И здесь пойдут поезда



Успешно ведутся работы на строительстве железнодорожной магистрали Ивдель-Обь. Все дальше и дальше в глубь вековой тайги тянутся стальные рельсы. Самоотверженно трудятся строители, прокладывая путь по необжитым местам. Они вооружены мощной техникой.

Упорные и решительные люди в борьбе с суровой сибирской природой одерживают одну победу за другой. На днях произошло знаменательное событие: закончена укладка пути на территории Свердловской области. Мощный путеукладчик перешагнул границу Урала и Сибири и уложил первые рельсы в таежных джунглях Ханты-Мансийского национального округа. Этот отдаленный край получает первую железную дорогу! Недалеко то время, когда по ней пойдут пассажирские и товарные поезда.

На снимке: укладка пути на одном из участков строительства магистрали Ивдель-Обь.

Фото Н. Болыкина.

Фотохроника ТАСС



В министерстве иностранных дел СССР

На днях заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин принял временного поверенного в делах Народной Республики Албании в Москве Г. Мази. По поручению Советского правительства Н. П. Фирюбин сделал ему заявления, в которых отмечается, что Албанское правительство, проводя курс на дальнейшее обострение отношений с Советским Союзом, особенно после XXII съезда КПСС, развернуло в стране враждебную СССР клеветническую кампанию. Оно преднамеренно осуществляет меры, направленные на то, чтобы воспрепятствовать нормальной деятельности посольства и торгпредства СССР в Албании.

Правительство Советского Союза, учитывая все это, а также имея ввиду наглое утверждение албанской стороны о том, что советским дипломатам якобы больше нечего делать

в Тиране, приняло решение отозвать из Албании чрезвычайного и полномочного посла СССР тов. Шикина И. В., а также весь персонал советского посольства и торгпредства.

Советская сторона считает, что в условиях, когда Албанское правительство сознательно все более обостряет отношения с Советским Союзом, используя в целях антисоветской деятельности и свое дипломатическое представительство в СССР, дальнейшее пребывание посла Народной Республики Албании Неста Несе, а также персонала посольства и торгового советника Албании в Москве лишено какого-либо основания.

В связи с этим Советское правительство требует, чтобы посол и весь персонал посольства и торгового советника Албании в Москве покинули территорию Советского Союза. (ТАСС).

Больше товаров народного потребления

Более 6 тысяч экспонатов представлено на выставке машин и приборов культурно-бытового и хозяйственного назначения, открытой на ВДНХ СССР в Москве. 11 декабря выставку посетили заместители Председателя Совета Министров СССР т.т. А. Н. Косыгин, Н. Г. Игнатов, К. Н. Руднев, заместители Председателя Госплана СССР, ответственные работники ЦК КПСС, Совета Министров СССР и Госплана СССР.

После осмотра экспонатов было проведено совещание при участии работников Госплана СССР и тор-

говых организаций, которое обсудило задачи увеличения выпуска холодильников, телевизоров, радиоприемников, радиол, магнитофонов, посуды, повышения качества выпускаемой продукции.

Совещание признало целесообразным организовать на Выставке Достижений Народного Хозяйства СССР всесоюзный смотр галантерейных изделий, парфюмерно-косметических товаров и предметов бытовой химии с тем, чтобы на основе просмотра отобрать лучшие образцы, расширить ассортимент товаров этого назначения. (ТАСС).

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

С большим напряжением всех ду-
шом трудится в эти дни коллектив склада пиломатериалов Пижемского леспромхоза, возглавляемый Василием Ивановичем Бакшаевым.

— Принятая XXII съездом партии Про-
грамма строительства коммунистического общества в нашей стране требует от нас

напряжения всех ду-
шных и физических сил. Только своим самоотверженным трудом мы приблизим светлое будущее, — говорит бригадир грузчиков коммунист Анатолий Иванович Левин. И его слова не расходятся с делом.

Работая на погрузке пиломатериалов в вагоны, бригада еже-

дневно добивается выполнения норм выработки на 120—125 процентов, намного снижая простой подвижного состава под погрузкой.

Замечательно трудятся крановщики С. М. Крайнов и С. А. Бледных, грузчики Н. Ф. Чирков, А. С. Гусев, Б. М. Березин и многие другие. Все они

систематически пере-
выполняют сменные задания.

За одиннадцать месяцев текущего года предприятиям и стройкам нашей страны и стран народной демократии отгружено 81029 кубометров разнообразных пиломатериалов.

А. Каморкин,
инженер-механик.

Трудиться упорно, настойчиво

Не так давно в Пижемском леспромхозе состоялась профсоюзная конференция лесозаготовителей.

С отчетом о деятельности профсоюзной организации, насчитывающей 2272 члена профсоюза, выступил председатель рабочкома леспромхоза тов. ЗАЙЦЕВ В. Н.

—Труженики нашего предприятия горячо борются за осуществление величественных предначертаний партии. Досрочно выполнен производственный план истекших месяцев 1961 года. За успехи, достигнутые во всесоюзном соревновании, коллективы ряда цехов и участков: лесоцеха № 1, Унженского и Пижемского лесопунктов—неоднократно получали денежные премии.

Труженики леспромхоза широко используют свое право на отдых. В 1961 году 40 рабочих и служащих предприятия отдыхали в санаториях, 57—в домах отдыха, четверо совершили туристские путешествия по странам Западной Европы: Англии, Финляндии и другим.

Окружены заботой дети лесозаготовителей: только миновавшим летом в пионерских лагерях района отдыхало более 200 ребят.

К услугам лесозаготовителей—2 клуба, библиотека, 8 красных уголков.

Затем начались прения. Выступающие делились своими мнениями и заботами о том, как улучшить работу цехов, лесопунктов, лесничеств и предприятия в целом, как сократить простои механизмов, поднять производительность труда, снизить себестоимость продукции. В выступлениях ряда товарищей содержались конкретные указания на недостатки деятельности рабочего комитета.

Тов. Рожков А. М. (Верхнеунженское лесничество)

поделился опытом работы своего лесничества по восстановлению вырубленных лесов.

—На порученном мне участке приживаемость лесопосадок составила 96 процентов. Но мы могли бы достичь еще лучших результатов, если бы рабочком больше проявлял заботы о повышении квалификации рабочих, занимался обучением производственников.

Деятельности товарищеского суда посвятил свое выступление председатель товарищеского суда тов. Рябов М. Г. С начала года товарищеский суд рассмотрел 26 дел и его работа дала определенные результаты. Однако некоторые начальники цехов недооценивают его воспитательной роли и не всегда помогают бороться с нарушителями общественного порядка, хулиганами, а подчас и прикрывают их. Такие позиции в дни всенародной борьбы за нравственно здорового, полноценного человека более чем странны.

С особым интересом было выслушано выступление старшего мастера Унженского лесозаготовителя тов. Созинова В. Г.

Оратор рассказал о том, как работал коллектив лесозаготовителя в дни подготовки к XXII съезду КПСС и как он борется за выполнение решений съезда сейчас. Уже 25 ноября, с гордостью сказал он, лесопункт выполнил годовую план лесозаготовок. Сейчас мы работаем в счет 1962 года.

О задачах коллектива леспромхоза на 1962 год говорил директор леспромхоза тов. Громов А. П.

Профсоюзная организация прошла под боевым девизом: в дни после XXII съезда КПСС лесозаготовители будут трудиться с большим подъемом, еще упорнее, еще производительнее.

М. Замашкин.

Не упускать лучших сроков подготовки к весеннему севу

На кукурузные участки

В КОЛХОЗЕ «Ошминский» ежедневно ведется гужевым транспортом вывозка навоза из животноводческих помещений на участки, предназначенные для посева кукурузы в будущем году. В первой и четвертой бригадах этим постоянно занимается Иван Васильевич Мальцев. Он уже вывез в поле за десять дней декабря более 20 тонн этого ценного удобрения. Это время вывезено более 10 тонн навоза доставлена на участок, где будет проводиться посев кукурузы, возчик второй бригады Василий Романович Усков, а в третьей бригаде за 30 тонн.

М. Смильнова.

Разговоров много, а дела не видно

Много можно слышать разговоров в колхозе «Красный Кузенер» о том, что семена являются золотым фондом урожая.

На деле же видно совсем другое. Здесь далеко не полностью хватает их для посева будущего года.



ГРОДНЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Много лет руководит звеном льноводов в сельхозартели «Новая жизнь» Кореличского района Ева Романовна Карачан, ежегодно выращивая высокие урожаи льна-долгунца. За свой самоотверженный труд Е. Р. Карачан удостоена звания Героя Социалистического Труда. На снимке: Е. Р. Карачан. Фото А. Перехода. Фотохроника ТАСС.

Да и те семена, которые имеются, не доводятся до посевных кондиций и подвергаются порче.

Вот, например, семена льна. Они имеют хорошую всхожесть, но сильно засорены. В каждом килограмме насчитывается более восьми тысяч семян сорных растений. Кроме того, вся партия семян—65 цн.—заражена вредителем—клепцом.

Казалось бы, чего медлить? Надо как можно скорее отсортировать их на льноочистительных машинах. Но правленцы и думать об этом забыли.

Слишком дорого обойдется колхозу такая беспечность.

П. Каликин.

Весна не застигнет врасплох

В трудных условиях приходится вести ремонт техники механизатором опытно-показательного хозяйства «Коммунар». Но высокое сознание долга, добросовестное отношение к делу позволяет успешно выполнять эту работу.

В колхозе десять тракторов, из них восемь уже отремонтированы. Первые

дни работы показали, что они подготовлены на совесть. Сейчас они используются на заготовке и вывозке удобрений, подвозке деловой древесины, подстилках, резке кормов и т. д.

Не затягивается и ремонт зерновых комбайнов. При проверке качества ремонта комбайнеры Алексей Андреевич Краев и Иван Никифорович Шихов получили хорошую оценку.

Не остаются в долгу механизаторы по подготовке к весеннему севу сельскохозяйственных орудий и инвентаря. В артельных кузницах уже отремонтированы две тракторные сеялки, четыре плуга, два культиватора «КОИ-2,8», дисковые лущильники «ЛБ-10».

Но дела могли бы быть куда лучше, если не было задержки с обеспечением запасными частями.

Колхозные механизаторы надеются, что руководители отделения

«Сельхозтехники» примут все меры к тому, чтобы пужные запасные части завозились своевременно. И тогда, несомненно, предстоящая весна не застигнет нас врасплох. Все сельскохозяйственные машины будут отремонтированы своевременно и качественно.

И. Беселин,

механик опытно-показательного хозяйства «Коммунар».

На Выставке Достижений Народного Хозяйства СССР

Резервы увеличения производства зерна

Основным звеном дальнейшего развития всего сельского хозяйства, базой быстрого роста животноводства является ускоренный подъем производства зерна. Так записано в новой Программе нашей партии. Об этом шел большой и серьезный разговор на XXII съезде КПСС. Поэтому понятен тот интерес, который проявляют посетители ВДНХ к тематической выставке «Пути повышения производства высококачественного и дешевого зерна», развернутой в павильоне «Зерно». Много полезного и

важного можно узнать, изучая материалы этой выставки.

Специальный стенд здесь посвящен винницкому колхозу, председатель которого В. М. Кавун был делегатом XXII съезда партии и выступал на нем. За последние четыре года здесь удвоено производство зерна, получено в среднем по 30 центнеров с гектара. В этом году собрано по 38 центнеров зерна с каждого из 3,264 гектаров, по 31,2 центнера гороха с каждого из 708 гектаров и по 60 центнеров кукурузы с каждого из 900 гектаров. Такой урожай позволил колхозу продать зерна государству в 1,7 раза больше, чем в прошлом году, обеспе-

чить хозяйство семенами, животных—кормами и выдать колхозникам на трудодни достаточное количество хлеба.

Все это стало возможным благодаря тому, что в хозяйстве создана правильная, рациональная структура посевных площадей. Главное место среди зерновых—90 процентов площади—занимали озимая пшеница, кукуруза, горох. Малоурожайные культуры заменены высокоурожайными.

Экспозиция выставки наглядно показывает, что не только этот колхоз, но и многие другие хозяйства, районы, области и целые республики, приняв к сердцу великий план—получать ежегодно к 1980 году 18—19 миллиардов пудов зерна, уже теперь вскрывают и используют для этого имеющиеся резервы. Один из них, самый мощный—кукуруза. Большие площади для возделывания этой

культуры на зерно будут выделены на Украине, в РСФСР, Молдавии и Грузии. Получение с этих площадей урожая по 50 центнеров с гектара позволит государству иметь дополнительно более миллиарда пудов товарного зерна. Пример многих хозяйств показывает, как с увеличением в севообороте удельного веса кукурузы повышается средний урожай зерна. В одном только Усть-Лабинском районе, Краснодарского края урожай зерновых культур без кукурузы составил 28,6 центнера с гектара, а с кукурузой—31,6 центнера.

Кукуруза не только повышает валовые сборы зерна, но и служит хорошим предшественником для всех других зерновых культур. Опыт Родинского сортоучастка в Алтайском крае показал: если сеять яровую пшеницу по яровой пшенице, урожай составляет 15,7

центнера с гектара, а посев ее по кукурузе дает 21,6 центнера с гектара.

В один ряд с кукурузой, по выражению Н. С. Хрущева, можно поставить и зернобобовые культуры. Что это действительно так, свидетельствует опыт Винницкой области, где в 1961 году на 180 тысячах гектаров сеялся горох. Его средний урожай—20,7 центнера с гектара. Еще более высокие урожаи этой культуры, по 25—27 и более центнеров с гектара, получают колхозы Киевской области. Горох уверенно прокладывает себе путь и на земли центра России. Так, в совхозе «Петровский» Липецкой области механизатор П. А. Сергеев в этом году снял по 42,2 центнера гороха с гектара. Главную роль здесь сыграли узкорядный способ посева и большая норма высева на гектар (270 килограммов).

Дружная семья



В ЕЧЕРОМ, когда ярко горят огоньки лесного поселка, как будто зовут отдохнуть, возвращается Андрей Иванович с работы. Чуть только он появляется на пороге, к нему с радостными криками и смехом бросаются дети: Вова, Гали, Вали и Маша:

— Папа пришел!

Старшему Вове—шесть лет, а Вале и Мише всего по два—они близнецы. Вот так каждый вечер они встречают отца. Увидишь маленьких, и усталость куда девается. Надо их занять чем-нибудь интересным, поиграть с ними, за день соскучились по нему.

— Ну, как, Андрюша, дела?—спрашивает жена.—Что ты сегодня невеселый. Или что не ладится?

— Нет, Нина. Все в порядке. Устал немножко,—успокаивает ее Андрей Иванович и добавляет улыбаясь: «Особых происшествий нет. Потрудились неплохо, только вот деланка попалась трудная—тонкомер, мелочь, но с заданием справились».

... Собери-ка поужинать».

... Андрей Иванович Втыурин десять лет уже работает на Смирновском лесозаготовительном участке Нижнекамского лесхоза. Был сначала сучкорубом, потом помощником электромонтера, а когда лесозаготовители перешли на валку леса бензопилой «Дружба», стал помощником вальщика. Бригада Якова Ивановича Русских, где он работает сейчас уже мотористом бензопилы, из месяца в месяц успешно справляется с заданием, перевыполняет установленные нормы выработки. Ребята подобрались дружные, с такими и работать интересно. «Дружби́стом» (так в лесу называют моториста бензопилы) Андрей Иванович стал недавно, с сентября нынешнего года, однако дело свое знает хорошо, приглядывая к нему за долгие годы работы помощником вальщика. Свою бригаду он никогда не подводит, и на лесозаготовке она по праву считается одной из лучших.

Жители поселка уважают

Андрея Ивановича Втыурина. Это человек простой, открытый, спокойный. В беседе слова плохого от него никогда не услышишь, со всеми он поговорит по-доброму, по-товарищески. А еще нравится людям то, что он не только хороший производитель, но и примерный семьянин. Любит он и жену, и детей, и всегда в его семье мир, тишина, дружная семья, счастливая!

Жена его, Нина, тоже долго работала в лесу, была сучкорубом и только когда родились близнецы, ей пришлось оставить лесные деланки. Надо ведь детей вырастить и воспитать, чтобы они стали настоящими советскими людьми. И так, без сомнения, и будет.

Есть у нас хорошие, дружные

семьи и люди, которые в них живут, вместе со всеми трудятся во имя прекрасного настоящего и будущего, которые так дороги каждому советскому человеку. Семья Втыуриных именно такая. Вот почему Андрей Иванович так уважаем всеми, вот почему и работа у него всегда спорится.

А здорово это—дружить!

А. Топорова,
В. Федоров.

Фото М. Замашкина.

Идет проверка состояния зимовки скота Придирчиво, по-хозяйски

Партийная организация и правление колхоза «Россия» провели на днях проверку состояния зимовки скота. Доярки, свиноводы, телятницы, заведующие фермами, бригадиры полеводческих бригад внимательно, по-хозяйски проверяли, как расходуются корма, как поставлен уход за животными, в каком состоянии находятся помещения. Исходили из того, чтобы устранить все недостатки, перенять друг у друга лучшее.

Участники при проверке отметили хорошее состояние животных в Шуленере. Там благодаря заботливой работе доярок тт. Тереховой, Горевой и Мухачевой в коровнике образцовая чистота, корма расходуются без всяких потерь, очень тщательно готовят к скармливанию.

Хорошую оценку дали проверяющие и работе свиноводов дер. Безводное Н. Храмцовой, В. Овсянниковой и О. Храмцовой.

Бригадиру золотовской бригады т. Иванову и зав. фермой т. Лопатину было предложено немедленно отеплить вновь оборудованный телятник. В куржумском свиноводстве проверяющие нашли сырьем, потому что по-

мещение нерегулярно проветривается, бригадир тов. Воронцову было предложено навести порядок в телятнике.

Хорошее состояние коров отмечено в Щербаше и Золотовском.

6 декабря итоги проверки были обсуждены на общем собрании животноводов.

На собрании бригады доложили, что недостатки, вскрытые при проверке по содержанию скота, уже устранены.

Собрание решило увеличить дачу концентрированных кормов до 2 кг в сутки за месяц при подготовке коров к отелу, а также и после отела.

Собравшиеся отметили как положительный факт, когда на всех фермах проводится прогулка скота, хорошая подготовка кормов к скармливанию.

В заключительной части собрания правление артели всем работникам ферм для работы в зимних условиях выделило валенки, а также средства для приобретения новых халатов.

Л. Ложкин,

секретарь парторганизации колхоза «Россия».

Суточный привес—400 граммов

Нелегка профессия свиновода. Но по душе она Ивану Ивановичу Тотмину. Четвертый год он занимается откормом свиней в своем родном колхозе «Рассвет». Есть у него уже некоторый опыт. Легко распознает он повадки животных, знает, как приготовить корма, что-

вил более 400 граммов. Свиновод уже продает государству мяса свыше 40 центнеров. Сейчас на откорме—60 свиней.

Второе место в артели занял коммунист Николай Осипович Батулин. Работает свина-

рем он еще недавно, всего один год, но высокое понимание своего долга, своевременный и правильный уход и кормление животных позволяет

Н. О. Батулину добиваться высоких суточных привесов.

Г. Герберд».

Опыт многих хозяйств и районов, представленных на выставке, свидетельствует о неразрывной связи зерновой проблемы с животноводством. «Мы намеренно рассматриваем проблемы производства зерна, мяса, молока как единую задачу»,— говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС.

В колхозах Винницкой области удельный вес гороха в общем количестве концентрированных кормов составлял в прошлом году 16 процентов. Введение в рацион животных гороха—этого высокобелкового корма позволило, например, Тепликскому району на сто гектаров сельскохозяйственных угодий произвести 263,7 центнера молока и 62 центнера мяса в живом весе; Ямпольскому району—322,9 центнера молока и 75,3 центнера мяса. А в одном из колхозов Тепликского района получено на

сто гектаров сельскохозяйственных угодий по 551,1 центнера молока и по 110,3 центнера мяса. Эти передовые хозяйства проверяют свою работу уже по великой Программе строительства коммунизма. В самом деле, наша ближайшая задача—производить в среднем по стране не менее 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 16 центнеров на сто гектаров других сельскохозяйственных угодий.

В колхозе «Днипро» Черкасского района, Черкасской области производство мяса увеличено в основном за счет кукурузы. Ее удельный вес в посевах зерновых культур составлял здесь в прошлом году 57,2 процента. На сто гектаров сельскохозяйственных угодий артель получила 115 центнеров мяса.

Одним из крупнейших резервов увеличения производства зерна явилось осво-

ение целинных земель, которые дают сейчас свыше 40 процентов всех заготовок хлеба в стране. Один только Целинный край дает ежегодно треть часть годового производства пшеницы в США. Показ работы совхозов имени Ленина, «Чандакский» и «Железнодорожный» Кустанайской области, совхоза «Молодогвардейский» Северо-Казахстанской области и многих других целинных хозяйств ярко раскрывает значение этого великого народного подвига.

Важнейшим резервом повышения производства зерна является повышение урожайности. В распоряжении тружеников сельского хозяйства имеется для этого немало средств. Среди них большое значение имеет использование в качестве удобрений органико-минеральных смесей и навозно-земляных компостов. В нечерноземной зоне, напри-

мер, урожай озимой ржи без удобрений составил 20,2 центнера с гектара: с перегноем, внесенным под культивацию,—23,2 центнера. При внесении смеси из перегноя и извести урожай достиг 28 центнеров с гектара, а смесь перегноя, суперфосфата и извести дала еще 2 центнера прибавки. Немалую пользу приносит колхозам и совхозам применение навозно-земляных компостов. В совхозе «Чулки—Соколово» Московской области прибавка урожая озимой пшеницы от применения компостов составила 12,6 центнера с гектара.

Немало дополнительного зерна получит наша Родина и от перехода на сплошные посевы сортовыми семенами высокого качества, от замены менее урожайными сортами более урожайными. Подсчитано, что только замена озимой пшеницы «московская 2353» сортом

«ППГ 186» даст колхозам и совхозам Московской области дополнительно 160 тысяч центнеров зерна, а замена сорта «ППГ 599» сортом «кунцевская 45»—80 тысяч центнеров.

Комплексное опрыскивание посевов против сорняков и вредителей, искусственное доопыление самоопыляющихся культур, применение защитных кулис из подсолнечника в посевах гречихи, расширение пожнивных (повторных) посевов кукурузы на зерно и ряд других приемов—все это резервы, которые передовые хозяйства уже берут, а остальные должны взять на вооружение, чтобы осуществить главную задачу в области сельского хозяйства.

М. КОМПАНЕЦ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

14 декабря 1961 г. 3 стр.

Выпивка привела к беде

— Ты, братец, того... опять оказывается «хлебнул», когда возвращался из Тоншаева. Негоже это, право слово, негоже. И как у тебя терпения не хватает?

С подобными «наставлениями» не раз обращались руководители Шукшумского сельпо к своему шоферу Р. Д. Чурину. А тот выслушает очередную «мораль» и скажет:

— Да ведь я и выпил-то самую малость.

На этом обычно разговор прекращался. Шофер уезжал в очередной рейс и снова являлся пьяным. Ведь он знал, что «доброе начальство» пожурит его немного, похлопает этак панибратски по плечу, да и опять оставит в покое. Другое дело, если бы оно меры суровые принимало. А то ведь нет, бог милует.

Следовало ожидать, что такие поездки не приведут к добру. Оно так и случилось. Недавно Чурин ездил на станцию Тоншаево, вынул «самую малость» и в пути насмерть задавил грузчика Г. А. Окунева.

Нередко в петрезвом виде брались за руль автомашины шоферы Е. Ф. Куракин из колхоза «Многоречье», Л. И. Мальцев из колхоза «Ошминский», В. П. Никитин из отделения «Сельхозтехники» и другие. Все они лишены водительских прав.

П. Бышев,
госавтоинспектор.



Вдоль по питерской.
Рис. В. Жаринова.



Монголия встречает советского космонавта

11 декабря в столицу МНР Улан-Батор прибыл прославленный советский летчик-космонавт Г. С. Титов. На Улан-Баторском аэродроме дорогого гостя встречали руководители партии и правительства МНР, члены дипломатического корпуса, тысячи ликующих уланбаторцев.

Советского космонавта приветствовал первый заместитель Председателя Совета Министров МНР Д. Момламжамц.

Г. С. Титов в своем выступлении сердечно благодарил ЦК МНРП и правительство МНР, весь монгольский народ за теплую встречу.

Вскоре после прибытия в Улан-Батор летчик-космонавт Г. С. Титов нанес визит руководителям МНРП и Монгольского правительства.

(ТАСС).

Изменение цен на некоторые товары в Венгрии

Совет Министров Венгерской Народной Республики принял постановление об изменении розничных цен на некоторые виды предметов потребления. От 5 до 50 процентов снижены цены на кофе, чай, какао, шоколад и кондитерские изделия, на южные фрукты и пряности, а также промышленные товары, в том числе на импортные фотоаппараты. Примерно на 10 процентов понижаются цены на предприятиях общественного питания (за исключением ресторанов высшего класса). Одновременно несколько повышена цена на пиво и сигареты.

(ТАСС).



Африка. Борьба народов Анголы против португальских колонизаторов принимает все более широкий размах. С каждым днем растут ряды бойцов повстанческой национально-освободительной армии. Многие вооружены только луками и охотничьими ружьями, некоторые имеют новейшее современное оружие, отбитое в жестоких боях с португальскими регулярными войсками. Мужественные ангольские патриоты полны решимости довести до победного конца борьбу за свободу и независимость Анголы.

На снимке: группа бойцов национально-освободительной армии на военных занятиях в одном из районов Южной Анголы.

Гоа принадлежит Индии

На рассвете 10 декабря 15 португальских солдат нарушили границу между Индией и португальской колонией Гоа. Ведя огонь из легких пулеметов, солдаты углубились на одну милю на индийскую территорию в районе деревни Талвади. После того, как индийские полицейские открыли огонь, португальские солдаты отошли.

Днем раньше произошли еще два пограничных инцидента, явившихся следствием нарушения границы португальскими патрулями. По сообщению печати, воздушное пространство Индии нарушил иностранный самолет, прилетевший из района португальской колонии Даман.

Грубые провокации португальских колонизаторов вызывают возмущение в Индии. Премьер Неру, выступая на массовом митинге в Нагае, заявил, что

«Гоа не может более оставаться под властью Португалии. Она должна быть возвращена Индии». Индия в течение 14 лет делала все для того, чтобы решить проблему Гоа мирным путем, сказал премьер-министр. Однако португальские империалисты отвергли мирный подход. Неру обвинил Португалию в проведении массовых репрессий в Анголе и Гоа.

Как сообщил представитель индийского правительства, португальские войска обстреляли из пулеметов и винтовок одну из индийских пограничных деревень близ Гоа.

Индийское правительство заявило Португалии протест в связи с пятью инцидентами, происшедшими за последнюю неделю, в том числе вторжениями португальских солдат на индийскую территорию.

(ТАСС).

Ирригационное строительство

В Синьцзян-уйгурском автономном районе Китая началось зимнее ирригационное строительство. В строительстве новых и ремонте старых оросительных систем участвует более 240 тысяч крестьян и животноводов. В Кашгарском особом районе уже отремонтировано свыше тысячи каналов и арыков.

За последние три года в Синьцзян-уйгурском автономном районе построено 187 крупных, средних и мелких водохранилищ об-

щим объемом около 1 миллиарда 800 миллионов кубометров, что в 11 с лишним раз больше, чем имелось до этого. Сооружено 83 крупных канала, 70 из которых проходят через пустыню Гоби. Каждый такой канал может оросить более 3300 гектаров полей. В результате этого ирригационного строительства обрабатываемая площадь в районе расширилась на 850 с лишним тысяч гектаров.

(ТАСС).

Вторая жертва американских ядерных испытаний

В госпитале японского города Миэ от белокровия скончался 25-летний рыбак Такаси Кубо, подвергшийся 7 лет назад радиоактивному облучению во время ядерных испытаний США

на атолле Бикини. В день взрыва Такасаки Кубо находился на японском рыболовном судне, приближенно на расстоянии немногим более тысячи миль от места взрыва. (ТАСС).

Творчество наших читателей

Ю. Втюрин.
Волжанину-земляку

Выедешь на юг ты ненадолго
Иль туда, где в мае стынет снег,

Все равно узнают.
—Братец, с Волги?—
Спросит незнакомый человек.

То ль услышал оканье в беседе,
То ль увидел: много чая пьешь.
Руку жмет, как лапу у медведя,
Мол, с такой рукой не пропадешь.

—С Волги, с Волги,—
отвечаешь людям
И зовешь на Волгу, в отчий дом.
—Рады, обязательно побудем.
Знаем, что у вас не пропадем...

Будет и такое—вижу, верю:
В звездный час от матушки-Земли

В бурную космическую эру
Поведешь к планетам корабли.

Там средь тьмы, колючей,
как иголки,
Выдаст тебя волжская душа.
Все равно узнают.
—Братец, с Волги?—
Спросят марсиане не спеша.

—С Волги, с Волги,—твой
ответ не труден.
Позовешь на Волгу, в отчий дом.
—Если приведется, то побудем.
Чувствуем: у вас не пропадем.

Соревнование колхозов района по надоям молока за I декаду декабря 1961 года

Первая графа—надой на одну фуражную корову в килограммах, вторая —+—по сравнению с I декадой декабря 1960 года.

Многоречье	30	— 6
Заветы Ильича	29	—14
Путь Ленина	28	+ 1
Герой труда	22,9	— 3,1
Им. Мячуряна	22	— 1
Коммунар	20	— 7
Им. Кирова	19,6	— 9,4
Борец	18,2	+ 1,2
Им. Ленина	16,9	+ 0,9
Ир-Жара	16,5	— 6,5
Ошминский	16	+ 4
Рассвет	14,3	— 2,7
Движение	14,3	+ 9,7
Россия	14	— 4
Им. Свердлова	13	— 5
Память Ленина	13	— 5
Новый мир	12	+ 7
Кр. знамя	11,5	— 2,3
Путь к коммун.	9	—
Знаменосец	9	—10
Им. 8-го марта	8	+ 2
Родина	8	+ 1
Им. 1-го Мая	7,6	— 9,4
Им. Тимирязева	7	— 5
Нива	7	—18
Гигант	6,9	— 1,7
Кр. Кузнец	5,9	— 3,2
Новый путь	5,5	—10,5
Дружба	4,5	— 3,5
Красный ударник	—	—

Зам. редактора
Е. Краснова.

Физкультура СПОРТ

В ПИЖЕМСКОЙ средней школе закончился розыгрыш кубка школы по баскетболу. В розыгрыше приняло участие 29 команд.

Среди команд 5 - 6 классов победителями оказались команды мальчиков и девочек 6 «б». В этом дружном классе сейчас по праву слышат героями дня Аркаша Козлов, Коля Зыков, Витя Мелентьев, Ваня Новоселов, Аня Круглова, Фая Елсу-

кова, Пина Клешина, Галя Воробьева.

Среди девушек 7—10 классов победителями стали ученицы 8 «б» Нюра Складнева, Фая Пестова, Лена Орлова, Нина Втюрина и Галя Беляева, а среди старшеклассников-юношей— учащиеся 9 «а» класса Коля Коврижных, Гера Трушков, Саша Зайцев, Толя Мордвин и Володя Сухинин.

Б. Березин,
учитель физкультуры Пижемской средней школы.